
Sondage Omnibus Votre voix
sur les problèmes des PME

Résultats clés du sondage de juillet 2021



Survol : sondages omnibus de la FCEI depuis 2020
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La FCEI mène des sondages auprès de ses membres 
depuis le début de la pandémie pour mesurer les 
effets de la COVID-19 (15 sondages hebdomadaires 
entre la mi-mars 2020 et le début de juillet 2020).

Les sondages sont devenus bihebdomadaires à 
l’été 2020 (4 sondages entre mi-juillet et fin août), 
puis mensuels à l’automne 2020.

Depuis janvier 2021, chaque mois, les membres de 
la FCEI répondent à Votre voix, un sondage couvrant
un large éventail de sujets actuels, dont les impacts 
de la COVID-19. Les résultats du mois dernier sont
présentés dans ce document dans quelques
graphiques clefs.

Résultats clés ce mois-ci

Sondage : Votre voix – juillet 2021

Dates : 8 au 31 juillet 2021

Détails sur le sondage :

Sondage en ligne envoyé une
première fois en anglais et en
français les 8 et 9 juillet, avec 

un courriel de rappel envoyé les 
26 et 27 juillet

Échantillon :
4 278 membres actifs de la FCEI

(1 vote = 1 entreprise
canadienne indépendante)

Marge d'erreur pour un 
échantillon probabiliste de la 

même taille (à des fins de 
comparaisons seulement)

+/-1,5 %, 19 fois sur 20
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PME canadiennes, selon leur degré d’ouverture
(% de réponses cumulatives)
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Non, nous sommes complètement (ou partiellement) fermés pour des raisons non liées à la COVID-19

Non, nous sommes complètement fermés à cause de la COVID-19

Oui, partiellement ouverte à cause de la COVID-19

Oui, complètement ouverte

Source : FCEI, sondages sur les impacts de la COVID-19 et sondages Votre voix, mars 2020 à juillet 2021.

Du 20 au 26 mars 2020 
(1er sondage)
36 % sont complètement 
ouvertes

Mi-octobre
(pic de 2020) 
71 % sont 
complètement 
ouvertes Mi-janvier

(creux de 2021) 
47 % sont complètement 
ouvertes

Fin juillet 2021 
70 % sont 
complètement 
ouvertes

La reprise n’est toujours pas atteinte pour 3 PME sur 10.
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Complètement ouvertes, par province et par secteur
(% des réponses)
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juillet 2021, 8 au 31 juillet 2021, résultats finaux, n = 4 278.
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Normale ou plus (95 % et plus) Plus de la moitié (51 % à 94 %) Moins de la moitié de la main-d'œuvre habituelle (0 % à 50 %)

12 au 18 juin 2020 
(13e sondage)
32 % ont tout leur 
personnel

Mi-octobre
(pic de 2020) 
44 % ont tout leur 
personnel

Mi-janvier
(creux de 2021) 
37 % ont tout leur 
personnel

Fin juillet 2021 
45 % ont tout leur 
personnel

Plus d’une PME sur 5 n’a toujours pas son effectif complet.

À l’heure actuelle, votre entreprise utilise quelle part de votre capacité 
de main-d’œuvre habituelle pour cette période de l’année? 
(% des réponses)

Source : FCEI, sondages sur les impacts de la COVID-19 et sondages Votre voix – mars 2020 à juillet 2021.
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À peu près la même capacité de main-d’œuvre que d’habitude à cette période de l’année (95 % à 105 %) Plus de main-d’œuvre d’habitude (106 % et plus)
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Capacité de main-d’œuvre habituelle ou plus grande que d’habitude, 
par province et par secteur (% des réponses)
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juillet 2021, 8 au 31 juillet 2021, résultats finaux, n = 4 278.
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Normale ou meilleure (95 % et plus) Plus de la moitié (51 % à 94 %) Jusqu'à la moitié des revenus normaux (0 % à 50 %)

Source : FCEI, sondages sur les impacts de la COVID-19 et sondages Votre voix – avril 2020 à juillet 2021.

3 au 9 avril 2020 
(4e sondage)
8 % ont des revenus 
normaux Mi-octobre

(pic de 2020) 
30 % ont des revenus 
normaux

Mi-janvier
(creux de 2021) 
23 % ont des revenus 
normaux

Fin juillet 2021 
36 % ont des 
revenus 
normaux

Quelle part de vos revenus habituels pour cette période de l’année votre 
entreprise réalise-t-elle actuellement?
(% des réponses)

Plus que 6 PME sur 10 n’ont pas retrouvé leurs revenus normaux.
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À peu près les mêmes revenus que d’habitude à cette période de l’année (95 % à 105 %) Plus revenues que d’habitude (106 % et plus)
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Revenus habituels ou plus élevés que d’habitude, par province et 
par secteur (% des réponses)

Source : FCEI, sondage Votre voix – juillet 2021, 8 au 31 juillet 2021, résultats finaux, n = 4 278.
Remarque : Ne comprend pas les entreprises de la catégorie non classifies.

44

32 30 28 29
26 23 21

24
20

14

4

12
10 12 9

10 10
9 5

7

2

48
44

40 40 38
36 33

30 29 27

16

Î.-P.-É. Qc C.-B. Man. Sask. Can. Ont. N.-É. N.-B. Alb. T.-N.-L.



9

En pensant à son rétablissement, comment décririez-vous l’état de votre entreprise? 
(% des réponses, « complètement rétablie »)
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juillet 2021, 8 au 31 juillet 2021, résultats finaux, n = 4 278.
Remarque : Entreprises « Complètement rétablies » seulement. Ne comprend pas les réponses Je ne sais pas/pas sûr ni les entreprises de la catégorie non classifiées.
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Lorsque nous aurons retrouvé nos niveaux de ventes habituels

Lorsque nous ne serons plus stressés et anxieux à cause de la COVID-19

Lorsque nous ne subirons plus de retard en termes d’approvisionnement et d’expédition à 
cause de la pandémie

Lorsque nous aurons le droit d’ouvrir sans restrictions

Lorsque nous aurons remboursé nos dettes contractées à cause de la COVID-19

Lorsque nous aurons retrouvé notre capacité de main-d’œuvre habituelle 

Lorsque nous ne craindrons plus de devoir fermer définitivement l’entreprise

Lorsque nous aurons établi des pratiques adaptées à la « nouvelle réalité » pour nos employés 
et nos clients (exemples : télétravail, port du masque, etc.)

Sans objet : notre entreprise n’a pas souffert de la pandémie 

Source : FCEI, sondage Votre voix – juillet 2021, 8 au 31 juillet 2021, résultats finaux, n = 4 278.
Remarque : Ne comprend pas Autre ou Je ne sais pas/pas sûr.

Tandis que les politiciens redirigent leur attention sur la partie « rétablissement » suite 
à la crise de la COVID-19, de votre côté, quel(s) élément(s) vous permettront de dire que 
votre entreprise s’est rétablie de la crise? (% des réponses)
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juillet 2021, 8 au 31 juillet 2021, résultats finaux, n = 4 278.
Remarque : Ne comprend pas Je ne sais pas/pas sûr. 

Point de vue des propriétaires de PME sur le rythme actuel de 
la réouverture à travers le Canada
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Comment évaluez-vous la performance du gouvernement fédéral au cours des 16 derniers mois
pour gérer la pandémie de COVID-19 (y compris ses répercussions sur la santé et l’économie)?
(% des réponses)
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Source : FCEI, sondage Votre voix – juillet 2021, 8 au 31 juillet 2021, résultats finaux, n = 4 278.
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Comment évaluez-vous la performance du gouvernement fédéral et de votre gouvernement 
provincial au cours des 16 derniers mois pour gérer la pandémie de COVID-19 (y compris ses 
répercussions sur la santé et l’économie)? (% des réponses)
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Excellente Satisfaisante Assez satisfaisante Pas très satisfaisante Piètre

Source : FCEI, sondage Votre voix – juillet 2021, 8 au 31 juillet 2021, résultats finaux, n = 4 278.



14

S’il devait y avoir des élections fédérales en 2021, qu’aimeriez-vous voir dans les 
plateformes électorales des chefs des partis fédéraux?
(% des réponses) 0 10 20 30 40 50 60 70 80

Un plan de reprise économique clair et détaillé

Un plan d’allégement du fardeau fiscal global des PME

Un engagement pour maîtriser les dépenses publiques et un échéancier pour équilibrer le budget

Un plan pour faire en sorte que toute future modification de l’assurance-emploi tienne compte des PME

Des politiques visant à réduire la pénurie de main-d’œuvre

Un plan qui priorise la modernisation de la réglementation et la réduction de la paperasserie

Des mesures pour faire redémarrer l’économie canadienne (exemples : mise en place de mesures visant à relancer la consommation, 
réduction/maintien des programmes d’aide financière destinés aux PME)

La promesse de mesures supplémentaires pour diminuer les dettes des PME liées à la COVID-19

Des investissements dans les infrastructures de base (routes, eau, égouts, haut débit, etc.)

Un engagement pour corriger les lacunes des programmes d’aide COVID-19 destinés aux PME (exemples : soutien aux entreprises en 
démarrage/nouvelles entreprises, soutien aux PME qui n’ont pas accès au programme d’aide au loyer et à la subvention salariale)

Un plan pour s’attaquer aux problèmes environnementaux

Un engagement pour mettre en place des programmes sociaux plus généreux (exemples : programme national sur les garderies, 
régime national d’assurance-médicaments)

Source : FCEI, sondage Votre voix – juillet 2021, 8 au 31 juillet 2021, résultats finaux, n = 4 278.
Remarque : Ne comprend pas Autre ou Je ne sais pas/pas sûr.


